

## Талантливый человек талантлив во всем



**Яранцев Николай Сергеевич,**  
преподаватель ГБПОУ Республики Марий Эл  
«Йошкар-Олинский технологический колледж»

Жизнь открывается в мелочах: теплое приветствие после долгой разлуки, слова поддержки в трудный момент, внимание и неподдельный интерес к ближнему – все это запоминается на долгие годы. Профессия преподавателя давно вышла за рамки книжных знаний, это не только выдержка и дисциплинированность, это умение рассказать собственную историю, открыть жизнь через изучение предмета. Именно так организует свои занятия опытный и талантливый преподаватель Йошкар-Олинского технологического колледжа Николай Сергеевич Яранцев.

История Николая Сергеевича начинается с детства в сельской местности. Деревня – это особый мир, в котором не только воспитывается трудолюбие и стойкость к жизненным трудностям, но и открываются все возможности для личностной реализации. В далеком детстве Николай Сергеевич еще не задумывался о преподавании, но был уверен, что его ждет насыщенная на события жизнь.

После окончания школы в 1975 году он уходит в армию и получает должность радиотелеграфиста, служит в группе советских войск в Германии. По завершению службы награждается нагрудным знаком «Гвардия» и «Отличник СА».

1977 год – год знакомства с Йошкар-Олинским технологическим колледжем, Николай Сергеевич поступает на специальность «Мебельное производство». Учеба проходит активно: поездки в стройотряды в качестве бригадира, получение должности секретаря комсомольской организации колледжа, руководство штабом трудовых дел, курирование учебной практики в мебельных мастерских.

В 1985 году Николай Сергеевич переходит в штат колледжа как преподаватель черчения и рисования. Совмещая с работой, он продолжает обучение и уже в 1987 году успешно оканчивает Марийский государственный педагогический институт по специальности «Общетехнические дисциплины». Сейчас педагогический стаж Николая Сергеевича Яранцева приблизился к отметке 43 года, в 2010 году он отмечен как почетный работник СПО РФ. За это время он занимал должность заведующего факультета «Технология деревообработки», показал себя как внимательный преподаватель и классный руководитель. На опыт Николая Сергеевича равняются молодые специалисты.

Как признается сам Николай Сергеевич, успех его работы заключается в развитии творческих способностей студентов и дифференцированном подходе к процессу обучения. Постоянное повышение квалификации, внедрение новых технологий и изучение психологии человека позволяют Николаю Сергеевичу быть на одной волне со своими студентами.

Талантливый человек талантлив во всем. Так и Николай Сергеевич не только достигает высоких результатов при подготовке студентов на республиканские олимпиады по «Инженерной графике», но и творчески реализует себя. Николай Сергеевич автор четырех творческих работ: «... И остави нам долги наша», «Кукловод», «Стена», «Суета сует», которые в своей сути раскрывают христианскую психологию, психологию влияния, проблематику взаимоотношений с окружающим миром, психологию желаний.

Энергию для души Николай Сергеевич черпает в творчестве, он живет полной жизнью в разнообразии своих интересов. Николай Сергеевич – настоящий наставник, который может подсказать выход даже из самой сложной ситуации, он сохраняет бодрость духа и учит этому своих студентов.

*Жизнь, как старая вязь, мудрена,  
Не уложишь листом на столе.  
Можно падать до самого дна  
И при этом не вязнуть в земле.  
И никто Красоты не лишен,  
Даже если он ходит в слепых,  
Вот и я не напрасно пришел,  
Поделиться Лазурью с любым.*

*Н.С. Яранцев*